



मास्क जरूरी, नहीं कोई मजबूरी

Lic No : 933/ALC-4/LA/FN:1184

INNOVATIVE TECHNO INSTITUTE

CONSULTING DESIGN TRAINING

ISO CERTIFIED 2015 COMPANY

E-mail : ankush@innovativetechin.com • hr@innovativetechin.com • Website : www.innovativetechin.com • FB/Innovativetechin • Contact : 9988115054 • 9317776663

REGIONAL OFFICE : S.C.O No. 10 Gopal Nagar, Near Batra Palace, Jal. HEAD OFFICE : S.C.O No. 21-22, Kuldip Lal Complex, Highway Plaza GT Road, Adjoining Lovely Professional University, Phagwara.

✓ STUDY ✓ WORK ✓ SETTLE IN ABROAD

Low Filing Charges & *Pay Money after the visa

IELTS • STUDY ABROAD

CANADA AUSTRALIA USA

U.K SINGAPORE EUROPE

T&C apply

दिल्ली गुरद्वारा कमेटी के चुनाव में शिअद की जीत

46 में से 27 उम्मीदवारों ने हासिल की जीत

नई दिल्ली. दिल्ली सिख गुरद्वारा प्रबंधक कमेटी के चुनाव में जीत हासिल करने के बाद शिरोमणी अकाली दल नेताओं के हासिल बुलंद हैं। अकाली दल के प्रत्याशियों ने 46 में से 27 सीटों पर जीत हासिल की और अब इन नतीजों के बाद अकाली दल उम्मीद कर रहा है कि इसका फायदा उनको अगले साल की शुरुआत में होने वाले पंजाब चुनावों में भी मिलेगा। दिल्ली सिख गुरद्वारा प्रबंधक कमेटी के चुनाव में अकाली दल के 27 उम्मीदवारों ने जीत हासिल की। हालांकि दिल्ली सिख गुरद्वारा प्रबंधक कमेटी के मौजूदा अध्यक्ष अकाली दल नेता मनजिंदर सिंह सिरसा चुनाव हार गए, लेकिन अकाली दल के अध्यक्ष सुखबीर बादल ने ऐलान किया कि मनजिंदर सिंह सिरसा को नामित सदस्य के तौर पर डीएसजीपीसी में भेजा जाएगा।



कांग्रेस में दो धड़े बन चुके हैं 1 नवजोत सिंह सिद्धू के पक्ष में है तो दूसरा कैप्टन अमरिंदर सिंह के पक्ष में। बादल ने कहा कि आने वाले दिनों में यह दोनों धड़े एक दूसरे को खत्म कर देंगे और कांग्रेस पार्टी का भी पंजाब की सत्ता से नामो निशान मिट जाएगा। सुखबीर बादल ने कहा कि कांग्रेस तो खुद ही खत्म हो जाएगी और उसके बाद आम आदमी पार्टी और बीजेपी दोनों में से देखेंगे कि किससे मुकाबला करना है और उनको भी हम आसानी से हरा देंगे। गौरतलब है कि अगले साल की शुरुआत में पंजाब में विधानसभा चुनाव होने हैं लेकिन इन चुनावों में अकाली दल पिछले चुनावों की तरह बीजेपी के साथ मिलकर चुनाव नहीं लड़ेगी।

इसके बाद अकाली दल के नेता अगले साल की शुरुआत में होने वाले पंजाब चुनावों को लेकर भी खासे उत्साहित नजर आ रहे हैं। अकाली दल के अध्यक्ष सुखबीर बादल ने कहा कि

दिल्ली से शुरू हुआ यह तूफान पंजाब के चुनावों में विपक्षी पार्टियों को उड़कर ले जाएगा फिर चाहे वह बीजेपी, कांग्रेस या आम आदमी पार्टी समेत कोई भी राजनीतिक दल क्यों ना हो। कांग्रेस में चल रहे अंतर्कलह पर सुखबीर बादल ने पलटवार करते हुए कहा कि कांग्रेस आगामी चुनावों से पहले ही पूरी तरह खत्म हो जाएगी। क्योंकि अमरिंदर सरकार के मंत्री खुद ही यह मान रहे हैं कि अमरिंदर सिंह ने जनता के लिये कुछ नहीं किया और जनता से जिन वादों को पूरा करने की बात कहकर सत्ता तक पहुंचे थे उन वादों पर भी खरें नहीं उतरे। सुखबीर बादल ने कहा कि वैसे तो यह कांग्रेस की अंदरूनी कलह है लेकिन इससे ये साफ हो गया है कि

वहीं कांग्रेस सिद्धू और अमरिंदर सिंह के बीच चल रही अंतर्कलह के चलते कमजोर होती जा रही है। आम आदमी पार्टी इस मौके को देखते हुए अपनी उपस्थिति बढ़ाने को कोशिश में लगी हुई लेकिन दिल्ली सिख गुरद्वारा प्रबंधक कमेटी के चुनाव के नतीजों के बाद अब अकाली दल के नेता भी जोश में ताल टोंक रहे हैं।

भाजपा सांसद हंसराज हंस को कोर्ट से मिली राहत

नई दिल्ली. उत्तर-पश्चिम दिल्ली से बीजेपी सांसद हंसराज हंस को दिल्ली की एक अदालत से बड़ी राहत मिली है। कोर्ट ने 2019 के आम चुनाव में नामांकन पत्र के साथ दाखिल अपने हलफनामे में कथित रूप से अस्पष्ट जानकारी देने के मामले में आरोप मुक्त कर दिया है। कोर्ट ने यह पाने के बाद सांसद को राहत दी कि 'उनके खिलाफ कोई प्रथम दृष्टया मामला नहीं बनता है।' दरअसल हंसराज हंस के खिलाफ चुनाव लड़ने वाले



राजेश लिलोटिया ने शिकायत दर्ज कराई थी। लिलोटिया ने दावा किया था कि नामांकन पत्र दाखिल करते समय हंस ने हलफनामे में गलत जानकारी दी और उन्होंने इसमें महत्वपूर्ण तथ्यों का खुलासा नहीं किया। उन्होंने आरोप लगाया कि आरोपी ने अपनी योग्यता, अपनी पत्नी की वित्तीय स्थिति, अपने आश्रितों की आय और राष्ट्रीय सफाई कर्मचारी आयोग में पद धारण करने के संबंध में सही जानकारी नहीं दी।

सीएम ने जयशंकर को यूके से शहीद उधम सिंह की निजी वस्तुओं की वापसी के लिए लिखा पत्र

चंडीगढ़. मुख्यमंत्री कैप्टन अमरिंदर सिंह ने केंद्रीय विदेश मंत्री डॉ. एस. जयशंकर से माँग की है कि यूके से महान शहीद उधम सिंह की निजी वस्तुएं जिनमें उनकी पिस्तौल और निजी डायरी शामिल है, वापस लाने के लिए यूके की सरकार के साथ बातचीत की जाए। केंद्रीय मंत्री को लिखे अपने पत्र में मुख्यमंत्री ने उनको यह अपील की है कि यह मुद्दा यूके की सरकार के समक्ष उठाया जाए, जिससे आज़ादी की 75वीं वर्षगांठ मना रहा भारत इस शहीद और महान



ओ'डवायर के आदेशों से सैंकड़ों ही निहत्थे और निर्दोष भारतीयों को गोलियों से भून दिया गया था, ब्रिटिश हुकूमत द्वारा की गई धिनीनी कार्रवाई का बदला लिया था। यह वही पिस्तौल है जिससे शहीद उधम सिंह ने लंदन के कैक्सटन हॉल में माइकल ओ'डवायर को मारा था। मुख्यमंत्री ने आगे कहा, 'यह भी पता लगा है कि शहीद उधम सिंह एक निजी डायरी भी रखते थे, जिसको भारत वापस लाया जाना बहुत जरूरी है, जिससे देश के लोग इससे प्रेरणा ले सकें।'

पंजाब भाजपा कार्यकर्ताओं ने अफगानिस्तान से 400 लोगों की सुरक्षित वापसी के लिए प्रधानमंत्री का किया धन्यवाद

जालंधर. भारत की जनता पार्टी, पंजाब की प्रदेश पदाधिकारियों की चली बैठक प्रदेश भाजपा अध्यक्ष अश्वनी शर्मा के नेतृत्व में सर्कट हाउस, जालंधर में सम्पन्न हुई। इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष के साथ मंच पर संगठन महामंत्री दिनेश कुमार, प्रदेश महासचिव जीवन गुप्ता, डॉ. सुभाष शर्मा, राजेश बागा भी उपस्थित थे। इस मौके पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने पंजाब की जनता को प्रदेश में भाजपा सरकार बनने पर 'नशा-मुक्त पंजाब' देने का संकल्प लिया। अश्वनी शर्मा ने इस अवसर पर



बैठक में कहा कि संगठन तथा पार्टी का कार्यकर्ता आगामी विधानसभा चुनाव के लिए पूरी तरह तैयार है और प्रदेश की जनता भी भाजपा को सत्ता परिवर्तन के विकल्प के रूप में

लाने के लिए तैयार है। क्योंकि पंजाब की जनता कांग्रेस के कुशासन से त्राहि-त्राहि कर रही है और इससे छुटकारा पाना चाहती है। पंजाब की जनता ने बाकि सभी पार्टियों को अजमा

लिया है और इस बार वो बहुमत से अकेले भाजपा को मोका देना चाहेंगे। अश्वनी शर्मा ने कहा कि पंजाब की जनता तथा भाजपा के सभी कार्यकर्ता

अफगानिस्तान से 400 लोगों की सफुशल भारत वापसी के लिए प्रधानमंत्री मोदी का धन्यवाद करते हैं। कैबिनेट मंत्री हरदीप पुरी द्वारा श्री गुरु ग्रन्थ साहिब जी को अपने सर पर उठा कर सम्मान सहित लाने के लिए भी धन्यवाद किया। इस अवसर पर राकेश राठौर, राजेश हनी, राहुल महेश्वरी, प्रवीन बंसल, धनोला जी, अर्चना दत्त, उमेश शाकर, अनिल सरिन, गुरदेव शर्मा देबी, जनार्दन शर्मा, जिला अध्यक्ष सुशील शर्मा आदि उपस्थित थे।

हाई कमान के आगमन से पहले ही किसानों संघर्ष को सुलझाकर मुख्यमंत्री फिर एक बार पटखनी देने में हुए कामयाब

दो धड़े में बंटी कांग्रेस, वर्कर परेशान किस धड़े के पास जाकर अपने मुद्दे सुलझाएं, पंजाब प्रभारी हरीश रावत ने किया एलान- कैप्टन के नेतृत्व में लड़ा जायेगा 2022 का चुनाव

• जालंधर ब्रीज. विशेष रिपोर्ट

पूरे भारत में जहां 75वें स्वतंत्रता दिवस के आगमन में आजादी का अमृत महोत्सव हर एक राज्य में मनाया जा रहा है। वहीं पंजाब में कांग्रेस की सरकार पिछले साढ़े चार साल से सत्ता में काबिज होने के बावजूद चुनावों से पहले अपने मंत्रियों और विधायकों को एकजुट रखने में विफल साबित हो रही है।



पिछले एक साल से ज्यादा समय से किसानों ने केंद्र द्वारा बनाए गए कृषि कानून को रद्द करने की मांग उठाई हुई है और केंद्र सरकार के खिलाफ दिल्ली के बॉर्डरों पर धरना लगा कर बैठे हुए हैं। जिस पर पंजाब से कांग्रेस सरकार के सांसद और मंत्री भी कई बार इन बिलों को रद्द करवाने के लिए केंद्र सरकार के खिलाफ आवाज उठा चुके हैं।

बीते शुक्रवार से जालंधर में नेशनल हाईवे और रेलवे ट्रैक पर धरना दे रहे गन्ना किसानों को गन्ने का मूल्य 360 रुपए प्रति क्विंटल देने की मांग सीएम कैप्टन अमरिंदर सिंह ने मंगलवार को मान ली है। किसान संगठनों के बीच चंडीगढ़ में चली करीब एक घंटे मीटिंग में 360 रुपए प्रति क्विंटल भाव दिए जाने के फैसेल पर मुहर लगी है। जो हरियाणा की अपेक्षा 2 रुपए अधिक है। इसके बाद किसान संगठनों ने धरना खत्म कर दिया।

परन्तु पिछले कई दिनों से किसानों द्वारा पंजाब सरकार के खिलाफ गन्ने की फसल का सही मूल्य न देने और किसानों



के सरकार के पास पड़ 200 करोड़ रुपए की अदायगी करने की मांग पंजाब सरकार के आगे रखी थी। इस मौके पर एक पुरानी कहावत सही साबित हो रही है... 100 सुनार की और एक लोहार की।

पंजाब के किसानों ने दिखा दिया है कि चाहे सरकार पिछले कई सालों से उनके द्वारा रखी गई मांगों को पूरा नहीं कर रही थी। लेकिन उन्हें भी अपनी मांगों को मनवाने का वक्त मालूम है। किसानों द्वारा बताया गया कि पिछले कई सालों से पंजाब सरकार द्वारा उनके गन्ने की फसल का



• बीते शुक्रवार से लेकर जबतक मीटिंग में मांगों को माने जानी की मुहर नहीं लग गई किसान जगह-जगह मोर्चे पर डटे रहे। जैसे ही मीटिंग में गन्ना किसानों की मांग मूल्य 360 रुपए पर सहमति बनी किसानों में खुशी की लहर दौड़ गई और देर रात किसानों ने धरना खत्म कर रेलमार्ग व सड़क मार्ग को खाली कर दिया।

किसानों के मांगे मानने पर कैप्टन अमरिंदर सिंह का धन्यवाद किया

गन्ना किसान संघर्ष कमेटी और संयुक्त किसान मोर्चा के नेताओं ने उनकी समस्या सुलझाने और गन्ने के भाव में वृद्धि का एलान करने पर सीएम कैप्टन अमरिंदर सिंह का धन्यवाद किया। उन्होंने दिल्ली की सरहदों में तीन कृषि कानूनों के विरुद्ध चल रहे संघर्ष में अपनी जान गंवाने वाले पंजाब के किसानों के एक-एक पारिवारिक मेंबर को नौकरी और 5 लाख रुपए का मुआवजे देने के कदम की भी सराहना की। मांगे मानने पर बलबीर सिंह राजेवाल और संयुक्त मोर्चा के प्रतिनिधियों ने सीएम का मुंह मीठा करवाया। जालंधर से देर शाम कई किसान सिंधु और कुंडली बार्डर के लिए ट्रैक्टर-ट्रालियों से रवाना हुए।

उचित मूल्य नहीं दिया जा रहा था। वहीं हरियाणा सरकार किसानों को गन्ने की 358 रुपए प्रति क्विंटल मूल्य दे रही है। इसलिए उन्होंने पंजाब सरकार के आगे 400 रुपए प्रति क्विंटल मूल्य देने की मांग रखी हुई थी। कांग्रेस पार्टी के प्रधान नवजोत सिंह

सिद्धू ने किसानों को सही मूल्य देने के लिए अपनी ही पार्टी के खिलाफ आवाज भी उठाई थी। उनके द्वारा ट्वीट करके कहा गया था कि अगर हरियाणा सरकार गन्ने के सही दामों का मूल्य दे सकती है तो पंजाब सरकार क्यों नहीं दे पा रही।

जिक्रयोग्य है कि पंजाब में चुनाव को कुछ ही महीनों का वक्त रह गया है ऐसे में किसानों ने अपनी मांगों को पूरा करवाने के लिए जालंधर में सड़क और रेल मार्ग बंद किए थे और पंजाब सरकार को चेतावनी दी थी कि अगर उनको मांगे नहीं पूरी की गई तो वह पूरे पंजाब की सड़कें जाम करेंगे। मौके को नजाकत को देखते हुए मुख्यमंत्री कैप्टन अमरिंदर सिंह ने किसानों की मांगों को मान लिया और गन्ने का मूल्य सीधा 50 रुपए बढ़ाकर 360 रुपए प्रति क्विंटल देने के लिए किसानों और सरकार में सहमति बनी है।

गौरतलब है कि पंजाब में कांग्रेस पार्टी के कुछ मंत्री और विधायक मुख्यमंत्री को बदलने की आवाज उठा रहे हैं। हालांकि प्रदेश प्रभारी हरीश रावत ने यह साफ कर दिया है कि पंजाब में मुख्यमंत्री पद के लिए कोई दूसरा विकल्प नहीं होगा। ऐसे में मुख्यमंत्री द्वारा किसानों के लिए लिया गया यह फैसला अहम माना जा रहा है। अब देखने वाली बात है कि कांग्रेस हाई कमान पंजाब में पार्टी के अंदर चल रही सियासत को कैसे सुलझाएगी। जिससे आगामी चुनावों में फिर से कांग्रेस की सरकार बनाने के लिए एकजुट होकर लड़ा जा सके।

स्वास्थ्य मंत्री ने राज्य भर में लांच की न्यूमोकोकल कंजुगेट वैक्सीन

दिवनूर कौर राज्य में टीका लगवाने वाली पहली बच्ची बनी

चंडीगढ़/देराबस्सी. पंजाब के स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री बलबीर सिंह सिद्धू ने आज यहाँ से राष्ट्रीय टीकाकरण प्रोग्राम के अधीन न्यूमोकोकल कंजुगेट टीका लांच किया। उप मंडल देराबस्सी के अस्पताल में राज्य स्तरीय समागम के दौरान स. सिद्धू ने कहा कि यह टीका बच्चों को स्ट्रेप्टोकोकस निमोनिया (निमोनिया, मनिनजाइटिस, सेप्टीसीमिया) के तौर पर जाने जाते बैक्टीरिया के कारण होने वाली घातक बीमारियों से बचाएगा। यह 3 खुराकों में लगाया जाता है, जिसमें से 2 प्राथमिक खुराकें 6वें और 14 हफ्ते में दी जाती हैं और तीसरी बूस्टर डोज 9 महीने पूरे होने के बाद दी जाती है। उन्होंने बताया कि यह टीका नियमित टीकाकरण के अधीन अन्य टीकों की तरह सभी सरकारी अस्पतालों



में मुफ्त लगाया जाएगा। इस टीके की शीशी (वायल) में 5 खुराकें होती हैं, जो नवजात बच्चों से लेकर बड़े बच्चों के एक समूह को दी जाती हैं।
हमारी नई पीढ़ी को वायरस के घातक प्रभावों से बचाने के लिए इस मुहिम को महत्वपूर्ण करार देते हुए स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि 0.5 मिलीलीटर की खुराक दाहिनी जांच पर



जालंधर में भी पीसीवी वैक्सीन का शुभारंभ
जालंधर. शहीद बाबू लाभ सिंह मेमोरियल सिविल अस्पताल जालंधर के पीपी यूनिट में बुधवार को सिविल सर्जन डॉ. बलवंत सिंह और जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ. राकेश कुमार चोपड़ा की उपस्थिति में बच्चे को न्यूमोकोकल कंजुगेट वैक्सीन (पीसीवी) लगाया गया। इस अवसर पर सहायक सिविल सर्जन डॉ. वरिंदर कौर थिंद, डी.डी.एच.ओ. डॉ. बलजीत कौर रूबी, एसएमओ पी.पी. यूनिट डॉ. कुलविंदर कौर, डॉ. इंदु बाला आदि मौजूद थे।



सेंट्रल जेल में मेडिकल कैंप

कपूरथला. पंजाब राज्य कानूनी सेवा प्राधिकरण, एसएस नगर (मोहाली) और माननीय अमरिंदर सिंह ग्रेवाल, जिला और सत्र जज-कम-चेयरमैन, जिला कानूनी सेवा प्राधिकरण, कपूरथला की ओर से प्राप्त दिशा-निर्देशों के अनुसार हवालालियों एवं कैदियों के स्वास्थ्य देखभाल को ध्यान में रखते हुए जिला कानूनी सेवा प्राधिकरण, कपूरथला, जेल प्रशासन एवं स्वास्थ्य विभाग के सहयोग से आज सेंट्रल जेल, कपूरथला में त्रैमासिक चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। इस अवसर पर महेश कुमार, मुख्य ज्यूडिशियल मैजिस्ट्रेट, जिला कानूनी सेवा प्राधिकरण, कपूरथला एवं डॉ. गगनदीप कौर, मुख्य ज्यूडिशियल मैजिस्ट्रेट, जिला कानूनी सेवा प्राधिकरण, कपूरथला ने शिरकत की।

एटीएम मशीन काट कर पैसे चुराने वाले अंतरराज्यीय गिरोह के 4 सदस्य गिरफ्तार



जालंधर ब्रीज. रिपोर्टर
नवीन सिंगला आईपीएस, वरिष्ठ पुलिस कप्तान, जालंधर ग्रामीण ने प्रेस को जानकारी देते हुए बताया कि सीआईए-1 के ईंचार्ज जरनैल सिंह और सीआईए-2 के सब-इंस्पेक्टर पुष्प बाली की टीम ने गैस कटर से एटीएम मशीन को काट कर पैसे चुराने वाले अंतरराज्यीय गिरोह के 04 सदस्यों को काबू कर उनके पास से 3,88,190 /- भारतीय करेंसी समेत 2 गाड़ियां जिसमें एक रिक्वायर्ड कार पी.बी 01 ए 0721 और दूसरी आर्टिका कार पी.बी 02 सीबी 1734 और गैस कटर बरामद किया। मोके पर गिरफ्तार किए गए आरोपियों की पहचान अमृतसर निवासी दलजीत सिंह सोनू, चरणजीत सिंह उर्फ नंदू, सविंदर सिंह उर्फ टोटू, जसपाल सिंह उर्फ बागा के रूप में हुई है। सोनू के खिलाफ पहले से ही फिरोजपुर, तरनतारन, कपूरथला, मोगा, हिमाचल प्रदेश में 12 मामले दर्ज हैं। इसके आलावा चरणजीत सिंह उर्फ नंदू के खिलाफ फिरोजपुर, तरनतारन, कपूरथला, मोगा, हिमाचल प्रदेश में 11 मामले दर्ज हैं।

आजादी की 75वीं वर्षगांठ को समर्पित पंजाब पुलिस ने लगाया रक्तदान कैंप



जालंधर. देश की आजादी की 75वीं वर्षगांठ को समर्पित "आजादी का अमृत महोत्सव" मनाते हुए पीएपी अस्पताल, जालंधर में खून दान कैंप लगाया गया, जिस का उद्घाटन इकबालप्रोत सिंह सहोता, आईपीएस, स्पेशल डायरेक्टर जनरल, स्टेट आर्म्ड पुलिस, जालंधर की तरफ से किया गया। इस अवसर पर जहा उनकी तरफ से खुद और डा.

एस.के.कालिया, आई.पी.एस., इंस्पेक्टर जनरल पुलिस की तरफ से रक्तदान किया गया वहां 200 अधिकारियों और कर्मचारियों ने भी इस कैंप में स्व इच्छा के साथ खून दान किया। इस अवसर पर मनजीत सिंह, ए.आई.जी और अस्पताल के डाक्टर भी मौजूद थे। इस अवसर पर उन खून दान करने वाले व्यक्तियों को प्रशंसा पत्र भी दिए।

'आजादी का अमृत महोत्सव' के तहत चित्रकला, गीत प्रतियोगिताओं व 'फिट इंडिया फ्रीडम रन' का आयोजन

जालंधर ब्रीज.रिपोर्टर

भारत सरकार के सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के तहत फील्ड आऊटरीच ब्यूरो अमृतसर द्वारा "आजादी का अमृत महोत्सव" कार्यक्रम की कड़ी में अमृतसर के टारुन हॉल में लगाई गई चित्र प्रदर्शनी के आज दूसरे दिन चित्रकला व गीत मुकाबले करवाये गये, जिसमें स्कूली बच्चों ने बढ़-चढ़ कर भाग लिया। नगर निगम आयुक्त मलविन्द सिंह जगगी कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि देश की आजादी में पंजाबियों ने भी बड़े स्तर पर कुर्बानियां दी हैं ऐसे में अपनी विरासत पर गर्व करते हुये उसे संजोये रखने की जरूरत है। एन.सी.सी. की फर्स्ट बटालियन के कैडेटों ने उन्हें सलामी दी। कैडेटों ने शानदार सांस्कृतिक कार्यक्रम भी पेश किया जो लोगों के आकर्षण का केन्द्र बना। इससे पहले आज सुबह "फिट इंडिया फ्रीडम रन" का आयोजन भी किया गया।



नगर निगम के सहायक आयुक्त संदीप ऋषि ने गुरु नानक देव विश्वविद्यालय के मुख्य द्वार पर इस दौड़ को हरी झंडी दिखाई। यह दौड़ छरहटा चौक पर समाप्त हुई। विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कार व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। ब्यूरो के क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी गुरमोत सिंह ने बताया कि चित्र प्रदर्शनी के तीसरे व अंतिम दिन कल 25 अगस्त को केन्द्रीय संस्कृति मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारियों के अलावा एन.सी.सी. के अधिकारी व कैडेट भी उपस्थित रहेंगे।

प्रशासन ने ज़िले में 2,16,812 घरों को कार्यशील टूटी वाले पानी कुनैकशनों के साथ जोड़ा : डीसी

जालंधर. सभी ग्रामीण घरों को पीने योग्य पानी उपलब्ध करवाने के उद्देश्य के साथ जिला प्रशासन जालंधर की तरफ से जालंधर ज़िले में 2,16,812 घरों को कार्यशील टूटी वाले पानी कुनैकशनों के साथ सफलतापूर्वक जोड़ा गया है। बैंक की अध्यक्षता करते हुए डिट्टी कमिश्नर श्री घनश्याम थोरी ने बताया कि जालंधर के ग्रामीण क्षेत्र में कुल 2,30,385 परिवार हैं और हर घर पानी प्रोग्राम अर्थात् 2,16,812 (94.11 प्रतिशत) घरों को पहले ही कवर किया जा चुका है।

डिट्टी कमिश्नर, जिन के साथ अतिरिक्त डिट्टी कमिश्नर (यू.डी.) हिमांशु जैन भी मौजूद थे, ने कहा कि प्रशासन हर घर में कार्यशील टूटी वाले पानी का कुनैकशन उपलब्ध करवाने के लिए वचनबद्ध है जिससे लोगों को पीने वाला साफ पानी उपलब्ध हो सके। इस दौरान उन्होंने ज़िले में 19809 शोचालय का निर्माण कर एस.बी.एम. के पहले पड़ाव के अंतर्गत सौ प्रतिशत शोचालय को पूरा करने के लिए जल स्पलाई और सेनिटेशन विभाग के यतनों की भी प्रशंसा की।



लेखिका
राधा

कृष्ण जन्मोत्सव
कृष्ण जन्मोत्सव
रोहिणी नक्षत्र है दिन बुधवार, कर्क लगन में लिया अवतार। चमचम चमका कारावास, रहा न तम का कहीं भी वासा। खुली बेडियां, खुल गए द्वार, आनंद का था ना पारावार। गडगड़-गडगड़ मेघा गरजे, तड़तड़-तड़तड़ दामिनी चमके। आनंद मन था ब्राह्मंड सारा, मथुरा में जन्मा नंद का प्यारा। गोपियों संग वो रास रचाए दुदों को वो सबक सिखाए पापियों का करने संहार पृथ्वी का करने उद्धार कृष्ण अवतरित हुए धरा पर लिए संग राधा का प्यार। 21 गले में वैजयंती, कर्ण में कुंडल, सुराशोभित है जिससे बूजमंडला तिरछी कमरिया, तिरछी नजरिया तिरछी जिसकी चालढाल श्याम वर्ण पीतांबर धारी बंशी जिसकी करे निढाला। 31 कृष्ण है जग के पथ प्रदर्शक, कृष्ण है युग के भी प्रवर्तक। कृष्ण है दृष्टि, कृष्ण है सृष्टि कृष्ण है माखन, कृष्ण है मिश्री कृष्ण है जग के पालनहार कृष्ण है जग को तानहार। कृष्ण है जीवन के आधार कृष्ण नाम से हो उद्धार। 14।

SPORTS प्लेनेट

आलोचनाओं से घिरे चेतेश्वर पुजारा को इस दिग्गज ने दी ऐसी सलाह जिससे टीम को भी मिलेगा फायदा

नई दिल्ली. मौजूदा समय में चेतेश्वर पुजारा को भारतीय टीम की नई दौवार कहा जाता है। लेकिन हालिया दौर में आलोचकों के निशाने पर हैं। उनकी फॉर्म को लेकर कई दिग्गज उनकी आलोचना कर चुके हैं। जैसे एक चीज ऐसी रही है जिसे लेकर पुजारा की हमेशा से आलोचना होती रही है। वो है पुजारा की स्ट्राइक रेट। भारतीय टेस्ट टीम का नंबर-3 बल्लेबाज इस बार जब आउट ऑफ फॉर्म हुआ है तो एक बार फिर उनकी स्ट्राइक रेट पर चर्चा शुरू हो गई है। पुजारा ने टेस्ट में आखिरी बार शतक 2019 में बनाया था तब से वह लगातार रनों की तरस रहे हैं। इंग्लैंड के खिलाफ लॉर्ड्स मैदान पर खेले हुए दूसरे टेस्ट मैच की दूसरी पारी में पुजारा रंग में आते दिख रहे थे और 45 रन बना लिए थे लेकिन फिर मार्क वुड की गेंद ने उनको पवेलियन भेज दिया था। अब वेस्टइंडीज के पूर्व बल्लेबाज ब्रायन लारा ने पुजारा को एक सलाह दी है। लारा ने कहा है कि पुजारा अगर कुछ ज्यादा स्ट्राइक रेट से रन बनाते हैं तो इससे टीम इंडिया को फायदा होगा। पुजारा ने स्टा रपोर्ट्स से बात करते हुए कहा, "पुजारा मेरी नजर में अच्छे बल्लेबाज हैं। मैं उनकी तरह का खिलाड़ी नहीं हूँ। इसके लिए काफी धैर्य की जरूरत होती है और कम स्ट्राइक रेट से रन बनाते हैं तो इससे टीम इंडिया को फायदा कोच होता तो और अगर मैं उनमें



से होता जो चाहते की पुजारा को सुधार करना चाहिए तो मैं काफी सारे शॉट्स तैयार करता और ज्यादा स्ट्राइक रेट से रन बनाने की कहता जिससे उनको मदद मिले और टीम को भी।"

गेंदबाजों को मिलता है मौका : लारा ने कहा है कि पुजारा जिस तरह से बल्लेबाजी करते हैं उससे कई बार गेंदबाजों को हावी होने का मौका मिलता है। "उन्होंने अपना काम किया है। मैं जानता हूँ कि उनका काम क्या है, लेकिन मुझे लगता है कि जब आप इतनी धीमी बल्लेबाजी करते हो तो, आपकी पारी में कई तरह की बदलाव आते हैं और आप गेंदबाजों को अपने ऊपर हावी होने का मौका देते हैं, जब आप तीन अंक में पहुंचते हैं उससे पहले ही आपको लगता है कि आपके पास समय कम है।"

जालंधर. सभी ग्रामीण घरों को पीने योग्य पानी उपलब्ध करवाने के उद्देश्य के साथ जिला प्रशासन जालंधर की तरफ से जालंधर ज़िले में 2,16,812 घरों को कार्यशील टूटी वाले पानी कुनैकशनों के साथ सफलतापूर्वक जोड़ा गया है। बैंक की अध्यक्षता करते हुए डिट्टी कमिश्नर श्री घनश्याम थोरी ने बताया कि जालंधर के ग्रामीण क्षेत्र में कुल 2,30,385 परिवार हैं और हर घर पानी प्रोग्राम अर्थात् 2,16,812 (94.11 प्रतिशत) घरों को पहले ही कवर किया जा चुका है।

जेम्स एंडरसन ने कहा भावनाओं पर काबू नहीं पा सकी उनकी टीम, लॉर्ड्स में जीत नहीं बदला लेने पर था ध्यान

नई दिल्ली. भारत और इंग्लैंड के बीच खेला गया टेस्ट मैच काफी विवादित रहा था। टीम इंडिया ने भले ही इस मैदान पर ऐतिहासिक जीत हासिल की हो लेकिन इस मुकाबले में खिलाड़ियों के बीच हुई अनबन ने ज्यादा सुर्खियां बटोरीं। इंग्लैंड की टीम को इस मुकाबले में हार का सामना करना पड़ा और टीम के स्टार गेंदबाज जेम्स एंडरसन का मानना है कि ऐसा इसलिए हुआ क्योंकि वह अपनी भावनाओं पर काबू नहीं रख सके थे। एंडरसन का मानना है कि इस टेस्ट में उनकी टीम के लिए जीत से ज्यादा अहम बदला लेना और जवाब देना हो गया था। वह अपनी भावनाओं का सही इस्तेमाल नहीं कर पाए जैसा कि टीम इंडिया ने किया। यही कारण है कि विराट कोहली की कप्तानी वाली टीम को जीत नसीब हुई और वह सीरीज में 1-0 से आगे हो गए।



टीम : जेम्स एंडरसन ने कहा कि पहली पारी में टीम के लिए बुमराह को आउट करने से ज्यादा अहम उससे बदला लेना था। एंडरसन ने कहा, 'जैसे ही बुमराह बल्लेबाजी करने आए रूट ने मुझे हटाकर मार्क वुड को

भावनाओं का सही इस्तेमाल करना जानते हैं जिसका एहसास इंग्लैंड को लॉर्ड्स टेस्ट के आखिरी दिन हुआ। कोहली को जवाब देना एंडरसन को पड़ा भारी : जेम्स एंडरसन को भी बल्लेबाजी के समय भारतीय टीम के तेज गेंदबाजी के आक्रामक शिकार होना पड़ा। बुमराह की कई गेंदें एंडरसन के शरीर पर लगीं जबकि विराट कोहली के साथ उनकी मैदान पर बहस भी हुई। एंडरसन ने टेलीग्राफ के कॉलम में लिखा, 'कोहली ने बुमराह के ओवर के समय मुझे पछा कि मुझे मजा तो नहीं आ रहा होगा। मैंने कहा लखाना होगा कि मैं वहां क्यों हूँ सिर्फ एक खिलाड़ी से लड़ने के लिए मेरा वहां होना बेकार है। हम एक टीम हैं। जो यही कहता है कि हमें अपने खेल पर ध्यान देना है। हमें सोचना होगा कि विराट कोहली का औसत इस सीरीज में 20 है, जिसका मतलब है कि हमने अच्छी गेंदबाजी की है।'